

全球新冠疫苗接种总量超 15 亿剂

中国美国印度接种剂量居前三位

新华社华盛顿5月18日电 美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至18日全球新冠疫苗接种总量已超过15亿剂。从接种人口比例来看,塞舌尔是全球新冠疫苗接种率最高的国家,全国63.13%的人口已完成接种。

其他已完成接种人口比例较高的国家包括以色列、圣马力诺、智利、阿拉伯联合酋长国、巴林等。

该校最新疫情统计数据显示,

截至18日全球累计确诊163952478例,累计死亡3399194例。美国仍是全球累计确诊和死亡病例最多的国家,分别为32996675例和587198例。

另据法新社使用各国官方数据进行的统计显示,截至北京时间18日23时30分,全球210个国家或地区总计接种1500017337剂新冠疫苗。接种剂量居前三位的国家分别为中国、美国和印度,三国接

种总剂数约占全球接种总量的近60%。欧盟27个成员国接种总量超过2亿剂,已接种至少一剂的人口比例约32%。

据法新社统计,自去年12月一些国家陆续启动新冠疫苗接种以来,全球疫苗接种呈加速态势:全球接种总剂数超过5亿剂历时约4个月,从5亿剂增至10亿剂历时不到一个月,从10亿剂增至15亿剂历时仅3个星期。

与此同时,印度官方18日表示,过去两周内约200个地区报告的新增确诊病例有所下降。《印度快报》援引印度疫情工作组发言人保罗博士的话说,印度疫情曲线正在趋于稳定。

尽管如此,一些国际媒体认为,印度官方公布的确诊病例和相关死亡数据仍被低估,因为印度某些地方长期存在检测不足或瞒报现象,并一直将死亡病例归咎于其他原因。此前德新社援引专家的分析报道说,印度实际感染和死亡人数可能是官方数据的数倍,因为近期疫情迅速蔓延的农村地区并没有条件检测新冠病毒。

俄罗斯国家杜马支持俄废止《开放天空条约》

新华社莫斯科5月19日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)19日在官网发布公告说,俄国家杜马支持俄废止《开放天空条约》。

公告说,在当天举行的国家杜马全体会议上,国家杜马议员一致通过俄总统普京此前提交的关于废止《开放天空条约》的法律草案。公告说,俄退出该条约是对美国单方面毁约的回应。

公告援引俄国家杜马主席沃洛金的话说,如果俄罗斯继续留在《开放天空条约》内,美国将能够监测俄罗斯领土并把数据传输到华盛顿,俄方不能将国家安全置于风险之中。沃洛金说,美国通过臆想的借口,公开从事破坏世界战略稳定的活动。美国接二连三的毁约行为,不断对国际安全的整体架构造成破坏。

2020年5月,时任美国总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美国的指责完全没有根据。同年11月,美国宣布正式退出该条约。

俄罗斯外交部今年1月发表声明指出,美国退出《开放天空条约》对条约在加强安全互信方面造成巨大损失。俄方曾提出具体建议,希望在新条件下维持条约继续有效,俄方对美方未能支持俄方建议感到遗憾。俄罗斯1月15日决定开启退出《开放天空条约》的国内程序。俄总统普京5月11日向国家杜马提交了废止《开放天空条约》的法律草案。

印度单日新冠死亡病例超4500例

创全球新高

新华社新德里5月19日电 印度卫生部19日公布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例267334例,累计确诊25496330例;新增死亡病例4529例,创该国疫情暴发以来单日死亡病例数新高,这也是目前全球范围内单日死亡病例数最高,累计死亡283248例。

近日印度疫情数字呈现分化趋势。自17日开始,印度单日新增确

诊病例连续3天降至30万例以下,但单日死亡病例数却不断升高,3天内连续突破4100例、4300例和4500例。

《印度斯坦时报》在19日的报道中指出,过去24小时印度单日死亡病例数超过了今年1月20日美国创下的4400例的全球纪录。《印度时报》当天还援引印度官方数据称,过去一周里该国仅15日报告的死亡病例数低于4000例。

5月18日,人们聚集在摩洛哥与西班牙飞地休达的边界围栏附近。

据报道,17日至18日晨,大约6000名非法移民从摩洛哥游泳或划船进入摩洛哥北侧、地中海沿岸的西班牙飞地休达。近年来,大量偷渡者选择从摩洛哥前往欧洲,从摩洛哥前往西班牙成为非法移民赴欧洲的主要路线之一。 新华社发



耶伦呼吁

重塑美国经济解决四大问题

新华社华盛顿5月18日电 美国财政部长耶伦18日呼吁重新调整美国财政政策框架,落实拜登政府提议的基础设施和家庭投资计划,重塑美国经济,以解决新冠疫情、公共投资不足等四大问题。

耶伦当天在美国商会举办的在线活动上说,过去几十年来,美国可自由支配的政府支出被严重压缩,导致公共投资不足。同时,收入越来越多地流向社会最顶层,中产阶级家庭薪资停滞不前,医保、抚育儿童等成本又不断上升,造成

收入不平等和贫富差距日益扩大,积累了诸多经济问题。

耶伦指出,拜登政府上任以来要解决的首要问题是结束新冠疫情和修复疫情造成的经济创伤。此外,拜登政府还需解决的问题包括:长期以来对公共基础设施和机构投资不足;未能应对日益逼近的气候变化威胁,同时面临在低碳技术竞赛中落后的风险;对限制社会流动性机会、不公平现象等缺乏关注。

耶伦表示,拜登政府提出的

2.25万亿美元基础设施投资计划和1.8万亿美元家庭投资计划旨在重塑美国经济,让美国经济更具竞争力,为家庭和工人提供更多机会,让税收体系更加公平,同时减少收入不平等。她呼吁美国商界支持拜登政府提出的基础设施投资和企业税制改革计划,包括提高企业所得税税率,称这会增强美国企业盈利能力,提高其全球竞争力。

但美国商界并不买账。美国商会会长苏珊·克拉克对此表示,拜登政府提议的加税计划极大损害了美国企业和工人利益,现在不是为经济复苏设置新障碍的时候。此外,一些经济学家和国会议员也担心拜登政府大规模财政刺激可能会造成美国经济过热和通胀风险。

以色列继续轰炸加沙地带致5人丧生

新华社加沙5月19日电 加沙地带卫生部门和安全部门人士19日披露,以色列18日午夜至19日凌晨继续对加沙地带发动了数十次空袭和炮击,造成一名记者在内的5名巴勒斯坦人丧生。

该人士说,以军迄今已连续10天对加沙地带发动空袭和炮击。18日午夜,以军空袭了加沙地带南部城市拉法,造成1名巴勒斯坦妇女死亡,另有8人受伤;19日凌晨,以军战机空袭加沙城北部谢赫·拉德万社区的一所公寓,造成一名记者死亡及两人受伤;同一时间,以军还对加沙城以西的拉马尔社区发动空袭,造成3名巴勒斯坦人死亡。